

NAGYTÉNYI UJSÁG

Nagytétény, Budafok, Budatétény és Diósd társadalmi, és szépirodalmi folyóirata
MEJELENIK MINDEN HÓNAP 1-ÉN ÉS 15-ÉN

ELŐFIZETÉSI ÁRA

Negyed évre --- P 1.-
Fél évre --- 1.80

Szerkeszti:

TESSELY KÁROLY

Szerkesztőség

Nagytétény, Március 15-iki-utca 12
Kiadóhivatal:
Nagytétény, Fő-utca 71. a. szám.

Emlékezés Nagytétény hőseire

Írta és a f. hó 26-iki Hősök ünnepélyén elmondta: DR. BÁLINT BÉLA.

Édes anyák és édes apák, akik fiaikat áldozták a hazának, hadiözvegyek és hadiárva, akiknek élettársuk, illetve édesapjuk halt hősi halált, mindannyiatokat melegszeretettel és őszinte mély tisztelettel köszöntelek a mai napon, még pedig most első ízben, a legméltóbb helyen, hősi halottaink emlékműve előtt.

Májusi ragyogó ünnepi dísz öltött a tavaszi természet, az Istennek ez a legnagyobb és legszebb temploma, mi pedig e szent hely köré gyülekezünk, de nem gyászolni, hanem áldozni hőseink emlékének és erőfimeríteni az ő dicső példájukból.

Hány édes anya, hány hű feleség őriz féltő gondjával egy-egy megsárgult levelet, kopott tábori lapot, az ő forrón szeretett fiának, vagy férjének utolsó levelét, utolsó üzenetét.

Nekünk tényieknek, egész Nagytéténynek ez a hősi emlékmű legyen ilyen féltve őrzött becses ereklyénk, mert ennek minden szikladarabja szorosan összefügg azokkal, akiknek szent emlékét őrzi.

Midőn ősszel József főherceg királyi fenség ez emlékművet felavatta, az avató beszédében oly megkapóan, olyan szívhez szólóan és annyira kimerítősen a történetirő pontosságával és éleslátásával méltatta a mi hőseinknek páratlan bátorságát, szívós kitartását és utolsó lehetetlenségig tanúsított hősiességét, hogy annál szebben, méltóbban megemlékezni hőseinkről már nem is lehet.

Mert az mind hős volt, mind egy szálig! Példátlaképpen csak egynek említem egész röviden a történetét: A névsorban az első, Albert István, Erden szü-

letett, de már kicsi kora óta itt nőtt fel Nagytétényben a Flórián utcában és mint délcég legény, vidáman sétált a Dunaparton azon a bizonyos júliusi vasárnap délután, mikor megjött a mozgósítási parancs. Először haza sietett — elintézte ami sürgős volt a ház körül, — gyorsan összecsomagolta kis batyuját, hosszú csókot adott édes apja és anyja könnytől ázott arcára, elbucszott a testvéreitől — aztán hirtelen kifordult a konyhaajtón, nehogy lássák, hogy neki is könny csillog a szemében, — és kemény léptekkel sietett a kaszárnyába jelentkezni. Besorozás. Beöltözés: Beszítás. Menetszád. Bevagonyozás! Hosszu utazás sőtét éjszakákon át ismeretlen tájakon!

Megjött az első levél tőle! — nem panaszkodott abban, csak azt kérdezte, hogy vannak az otthoniak? Azután írt pár rózsaszínű tábori lapot, — megjött tőle az a bizonyos telenyomatot zöld tábori lap is, — és azután sokáig nem jött semmi! Végre megérkezett a hivatalos, de szomorú értesítés, hogy: »Albert István honvéd, a Kárpátokban, elszánt, bátor küzdelem után hősi halált halt.«

Jóval később lett csak ismeretes, hogy Albert István maroknyi kis csapattal az egyik hegyszorosban órákon át tudta feltartóztatni az oroszok beözönlését, idő adva ezáltal saját csapatainak, hogy alkalmasabb terepre húzódván megmeneküljenek a végpusztujástól. De Albert István és a maroknyi magyar helyén maradt és nem tájított!«

Eddig a történet! Itt most szeretnék valamit nyomatékosan hangsúlyozni és ezzel akarok különösen ál-

dozni hőseink emlékének. Fő! akarom hívni a figyelmet — és főleg a fiatalabb generáció figyelmét, — arra, hogy ezek a hősök mind — miként az elmondott példa is mutatta — tisztán látták a veszélyes helyzetet, ismerték a tulerót, mely szemben állt velük, tehát tudatosan és magyar katonához méltó hajlalmegvételssel tartották helyüket szívük utolsó dobbanásáig, átérve, hogy csak így, saját életük feláldozásával mentetik a többi bajtárs életét és a hazát. Nem vak vételenek, nem kényszerhelyzetek, hanem az ilyen tudatos, saját életét nem féltő, de övéiért mindenre képes, katonás bátor magatartásuk avatta igazi, nagy hőökké háboru-

ban elesett véreinket. Ha ilyen szemszögből nézzük a dolgot és ilyen helyzetbe próbáljuk beleélni magunkat, akkor bontakozik ki csak igazi nagyságában az az óriási eldózat, amit hőseink hoztak.

És miért tették ezt? Azért, hogy védjék a hazát, — megmentsék szeretteiket, — hogy az édes szülők nyugodtan élhessenek öreg napjaikban a tétényi családi házban! — hogy idegenből betörő ellenség a szent családi tüzhelyet fel ne dughassa, hogy a magyar gyermekek Magyarországon magyarul imádkozhassák a magyar Hízekegyet!

Felhívás a nagytényi polgársághoz!

Mikor vezérünk hívó szavára a Nemzeti Egység gondolata nájtunk is tetet öltve, két évvel ezelőtt zászlót bontott, az adott helyzetnek megfelelően, tisztán az igazság meggyőző erejével igyekeztünk azt fokozatosan kiépíteni.

Szívesen látnuk táborunkban minden becsületesen gondolkodó magyar embert.

Hiszzen a rettenetes világégés, az azt követő súlyos, mindnyájunk éjeven husába vágó gazdasági válság, óh, de mennyire egymásra utalta mindazokat, kik magyarnak maradtak, kiknek itt kell élniök e szűkre szabott hazában, hogy erejük minden megfeszítésével dolgozzanak, hogy felépítsék, amit lerombolt a lelketlen kapzsiság, a kegyetlen bajsors, hogy legyen urrá ismét a megértés, a szeretet, s az ezekből fakadó mélységes szent hit a jobb jövőben, a magyar feltámadásban.

Ezt azonban csak úgy érhetjük el, ha a nemzet minden fia összefog, ha nem a széthúzás választja a magyart a magyartól, hanem egy mindennek ellentálló, mindent legyőző, hatalmas egységbe tömörülés elgondolása üli meg a szíveket.

Hát ezt akarja, ez a célja a Nemzeti Egység szervezetének s higgyétek el kedves polgártársaink, ennek a nemes és magasztos célnak érdekében meg kell tanulnunk a legnehezebbet: — fejelelmezni önmagunkat, önző, személyi érdekeinket, — ha még annyira fáj is — mindenkor átrendelni a közérdeknek. A nem régen lezajlott törvényhatósági, majd országgyűlési képviselő választásnál Nagytényi község polgársága fényesen megmutatta, hogy a Nemzeti Egység szervezete nem cégér csupán, de tagjai dolgozni is tudnak, ney parancsszóra, de legbensőbb meggyőződésből.

Most a községi választások küszöbén állunk, én a leghagyóbb bizalommal fordulok hozzátok kedves polgártársaim, amikor szeretettel arra kérek, ne engedjétek magatokat meglevészteti az állandó konkoljhintók talán tetszetős, de komoly alappal soha nem bírő szavatól, ne vezessenek félre egyesek szép köntösbé burkolt, de valójában saját önző céljaikat szolgáló

elgondolásai; őrizték féltett kinsként ennek a községnek egyetértő, békés nyugalmát továbbra is azzal, hogy mint egy ember állja mellénk, szavazataitokkal azt a listát támogatjátok, melyet a Nemzeti Egység, a többi társadalmi egyesületekkel karöltve, tisztán a község érdekeit tekintve, a legnagyobb gondossággal állított össze.

Én hiszen, ha itt lesz az óra, reátok számíthatok, bennetek nem fogok csalódni.

Marastoni László
országgyűlési képviselő

A budafoki rendőrkapitányság válasza a nagytényi Újság cikkére

Lapunk legutóbbi számában *Tisztelt Szerkesztő Urak! című panaszok levéllet hoztak, melynek lényege az volt, hogy nem volna e lehetséges, hogy a rendőrség egy kiküldött tiszt, vizsgáló a hét egy bizonyos napján az itteni községülázon inspekiót tartana és a nagytényi ügyeket itt árgyalná le és a panaszokat it helyben venné fel.

Szerkesztőnk e panaszok levélhez hozzáfűzte, hogy sajáve n leközli azt, mert megvan győződve arról, hogy a Kapitányság vezetője, Jantsovics Jenő fölanácsos ur — amennyiben ez lehetséges és az ő hatáskörébe tartoznék — orvosolni is fogja a panaszt.

A Budafoki Rendőrkapitányság a Nagytényi Újság cikkére a következő választ küldötte szerkesztőseinkhöz:

*A Nagytényi Újság tekintets Szerkesztőseineknek Nagytényi. A május hó 15-iki Nagytényi Újságban foglalt lejtésúra hivalkozással tisztelettel értesítem, hogy a 65000/909 B. M rendelet 102 §-a értelmében hojsszini tárgyalás csak kivételes esetekben rendelhető el.

Panasznapok tartása pedig nem indokolt, mert a bűnügy és kihágási ügyekben felmerülő panaszok felvételére a m. Kir. cserdőrös, vagy a községi előjáróság is jogosult.

Budafok, 1935. május hó 21.

Jantsovics m. kir. rendőrfőtanácsos, a kapitányság vezetője.

Gömbös miniszterelnök és feleségének szerencsés kimenetelű autóbalesete Nagytényen

Gömbös Gyula miniszterelnök f. hó 21-én, déltűn 5 óra körül felesége társaságában autóján Budapestről Nagytényre utazott, hogy családi kúriáján rövid napközi pihenőt tartson. Amikor az autó áthaladt a községen és a diósárokai jegenyés elé ért, a volánnál ülő Sebő Lajos sofőr rosszul lett, fulladozni kezdett és hirtelen levegő után kapkodott. Kinos rosszulléte közben az autó az utolsó árok felé kanyarodott, szerencse azonban, hogy az árok széléhez érve, a sofőrnek még volt annyi lélekjelenléte, hogy a kocsit leállítsa. A rosszulléttel járó fulladásos roham még egyre tartott s mikor a heves rosszullét közben Sebő Lajos kilépett az autóból, eszméletét veszve, ájultan zuhant a földre.

A miniszterelnök és felesége első segítségben részesítették hű sofőrjüket, aki hirtelen jött ember és hadi sebesüléséből kifolyólag ezüst gégeje van. Mintán a sofőr nem nyerte vissza eszméletét, Gömbös Gyula feleségével siető léptekkel, gyalog indult a nagytényeni postahivatalhoz. A hivatalhoz érve a miniszterelnök személyesen tette meg az intézkedéseket, telefonon

felhívta a budafoki mentőket, majd a község két orvosát.

Dr. Bálint Béla községi kórorvos motorkerékpáron robogott, a baleset színhelyére, majd dr. Erdélyi Géza orvos is megérkezett, akik ápolás alá vették a folyton eszméletlen állapotban levő Sebő Lajost. Csakhamar megérkeztek a budafoki mentők is, akik a súlyos állapotban levő sofőrt a Rókus-kórházba szállították.

A sofőrt szállító mentőautót is szerencsétlenség érte. Ugyanis nekütközött egy teherautónak, de semmiféle komolyabb kárt nem szenvedett, főleg az az tény, hogy a Gondviselés megmentette a miniszterelnököt és hitvesét egy végtettség váható szerencsétlenségtől.

Nagytényen községben csakhamar elérte a karambol híres a lakosság között nagy megnagyvált keltet az autóbaleset kimenetele, főleg az a tény, hogy a Gondviselés megmentette a miniszterelnököt és hitvesét egy végtettség váható szerencsétlenségtől.

Hősök emlékünnepe

Nagytényen

Május 26-án, fenyvs keretek között tartotta meg Nagytényen község polgársága az elesett magyar hősök emléknapját.

Reggel 9 órakor pünkösdi rózsákkal díszített tábori oltár előtt Ferschich János esperes-püchános szentmisét mondott, amelyt a Frontharcos Szövetség helyi szervezete, a Hadirokkantak helyi csoportja, az Állami Iskolata, a csendőrség, helyi tűzoltóság, levették és cserkészek tisztelettel megjelentek.

Az ünnepük sorában ott láttuk Marastoni László országgyűlési képviselőt, Keller Béla választókerületi elnököt és Fay Ignác, a NEP helyi elnökét is. Az előjáróság és a községi képviselőtestület tagjai teljes számban megjelentek. Mészáros Jenő helyettes főjegyző és Kiss Sándor községi bíró vezetésével.

Megnyitónál a Magyar Hísekegyet a kitünő Iparos Kőr Dalárda énekelte el. Ezután egy iskolásleányka József főherceg: A nemzet főhőzsa című nagyhatalmú költeményét szavalta el.

Ennek befejezésével az ünnepi szónok, dr. Bálint Béla községi kórorvos székbe markolt, közvetlen hangon elmondott emlékbeszédet tartott a nagytényényi hősi halált halt fiatalokról. (Az emlékbeszédet kivonatban lapunk vezető helyén hoztuk.)

A nagyhatalmú ünnepi beszéd befejezte után, a Baross Gábor-telepi Szeretet Dalkör énekelte el egy nagyon szép hazafias dalt öszinte tapsok kíséretében. Ezután a műsor egyik legkiemelkedőbb száma következett, a nagyon tehetséges Ackermann István szavalata, aki férfias erővel és több helyen drámai lendülettel mondott el egy hőseinket dicsőítő költeményt.

A szemekben mindenütt a magyar fájdalom könnye csillogott, amikor a megható ünnepgyűlés befejezésekképpen Kiss Sándor községi bíró egyszerű, de meggyőző szavak kíséretében megkoszorúzták a nagytényényi hősi halottak turul-madaras emlékművét.

Budafokon

Budafok városa az eddigéig is nagyobb ünnepséggel rendezte ezidén a Hősök emlékünnepejét május 26-án. Az őssze felekezeli templomokban tartott ünnepi istentiszteletek után a Szent István-téren felállított Hősök szobra előtt folyt le a lélekemelő ünnepség, melyre sok ezer embertől közönség gyűlt össze. Az előkelőségek részére fenntartott külön helyen ott láttuk

Záborszky Nándor polgármester élén a város tanácsnokait és főtisztviselőit Zsolnay-Plosske Gyula és Häusler József ezredeseket, Stenmer László alezredes tábori parancsnokot, Fábrián Aladár járási bírósági elnököt, Bathó Kálmán kir. közlegyezőt, Eberhardt Antal volt országgyűlési képviselőt, Koljertés Károly viljamos társasági igazgatót, Fuchs Ede me a pinceszertetőt, Bodolay Károly rendőrkapitányt, Pongrácz Gyula ipartestületi elnököt és még nagy előkelő hölgy-köszorut.

Az ünnepi beszédet vitte Faragó Ede országgyűlési képviselő, a cserkészszövetség társelnöke mondotta, ki nagy is hadirokkant és mély hazafias érzést áthatott beszédében kiemelte, hogy annyi vándorlato után fáj, hogy az elszakított hazai részemtől élő honfitársainknak nem nyújthatunk testvéri kezét, de a magyar erő, hit és élniakarás kivirya az igazságot és Magyarországot.

Utána Toldi Lajos ifjú cserkész elszavalta Farkas Imre: "Hőzem urc című hazafias versét, a Budafoki Dalárda Babonai Ferenc karnagy vezetésével. Ammer: Nem, nem, soha-járt énekelte. Utána a Hősök szobrának megkoszorúzása következett. Az első koszorút a város nevében Záborszky Nándor polgármester tette le, majd a helyőrség, a víztörek, a frontharcosok és a többi helybeli egyetek koszori következtek. A Budafoki Munkás Dalkör Nagy Sándor vezetésével a Himnuszot énekelte. Az ünnepség végén a kivonult helyőrség, árkász, huszár, és kerékpáros díszszázada, a frontharcosok, a rokkantak, a vitézek, levették és cserkészek végtelen sorai a város és katonaság vezetői előtt díszmenetben vonult fel. A Szent István-téri ünnepség lezajlása után az egész vezetésűs a temetőbe ment a hősi sírok megkoszorúzására. A kitünően sikerült ünnepség fűral-batalan rendezője Karnay Béla tűzoltóparancsnok volt.

HUNGÁRIA

GUMMAPERCHA ÉS

Gummlárugyár Rt.

gyártja a legkülönbözőbb gummiárukat.

Mindent megírunk...

Szja: *Fesselt Kévaly*

A SZINTÁRSULAT sok feledhetetlen, forró esztét szerzett a nagytétényieknek. Mert hiába, nagyon jó kiközökenni a hétköznapiok szürkeségéből s világot jelentő deszkákon át beletekinteni abba a gondtalan, boldogságteljes világba, amit csak az illuziók adhatnak meg nekünk néhány önfeléd pillanatra.

De a színház téjkán, (nem az öltözők tájkán) rendkívül érdekes megfigyeléseket tettünk. Ott voltunk a bonviván, a szubrett, a komikus, a jellemszínész és a kitünő komika jutalomjátékán. És láttuk, hogy a színészek istenadta tehetségüket bőkezűen szórták felénk. Továbbá azt is láttuk, hogy a szintársulat férfi sztárjait virággal és ajándékkal halmozták el a jutalomjáték alkalmával. Megható volt a helybeli urigársadalom hölgytagjainak gyöngéd figyelme. Hiába, az érző női lélek boldog, ha örömet szerethet. Ugyanekkor a társulat hölgytagjai kevés virágot kaptak. Elgondolkodtunk és elszomorodtunk. Hát nincsenek lovagias érzelmű fiatal emberek, hát nincsen lángoló szívű ifjuság? Körülnéztünk. Az intelligens ifjuság zöme ott állt a terem végén, az állóhelyen. Ott tapsolt, ott lelkesedett, ott szívta magába a muzsák hajlékának minden gyönyörűségét, de virágra, néhány szál virágra sajnos — nem teltet nekik.

Ugyanakkor kint a folyosón, a szünetben, Fáy Ignác a régi, boldog fiatalság izgalmasan szép élményeiről beszélt. Arról, hogy miképpen fogták ki Kúry Klára és Hegy Aranka fogatának lovait és kicsoda tomboló ováció mellett húzták végig az egyetemisták a kocsi az Andrássy uton. Az a tábör, ahová Fáy Ignác is tartozott, jelvényeket viselt ezzel a felirással: »Ne feledd Hegyi Arankát!« Fáy Ignác azonban a díszmenet alkalmával nem húzta a fogatot, hanem felállt a kocsis hátsójára, hogy ezáltal is közelebb legyen az ünnepcsi primadonnához. — No, de többet nem szabad beszélnünk erről, mert Fáy még megharagszik reánk, hogy csakugyan: »Mindent megírunk.«

Óh, boldog, békebeli ifjuság! Mennyire szeretném megmutatni a te derüs, mosolygós képedet ennek a mai szenvedő, nincstelen fiataliságnak!

Hősök emléknapijára

Hazám, annyi ékességed
Világszerte ejesett!
S hiába! Nincs békességed —
Sebeink a Te sebed.
Hej pedig hogy harcoltak,
Mind csak Teérted holtak.
Sírásd őket, hogyha győzöl,
Megérdemlik mind a hősök!

Csendes legyen a sírásod,
Nehézre bár esésék;
Ne haljja meg sok sírásod,
Ne haljja az eljenség.
Ne örvendőn látóron
Nagy gyászodon, kárton:
Ne is jusson az eszébe
Sok bűneit ne tetésze!
Ellenséges, nagy országok
Síkja, hegye, halmai:
Harmat, eső hulljon rátok,
Miel hőséink hamvai!
Nem haragszunk mi rátok,
Teremtétek virágot
S gabonát bővelben szebben.
Hősök hamva engesztelen!

Szent a hamvuk, mert szentek
Szóltak, lángolta át:
Szerették egymást szerfeletti,
Höbben Istent s a hazát.
Az Isten — s honszeretét
Velük együtt született,
Tőlük soha el nem szakadt:
Ez szentjeit meg hamvuk!

Szertehunyó, szent hamvaik,
Áldd meg, ugy áldd, jó Atyáak
Onnan kelljen ki az a hit:
Felsüt még a nap reánk;
Elhullt annyi ékesség —
De Jéz (Ira békesség):
Vértüket nem pazarolták:
Úra támad Magyarország!

PETROVICS PÁL

Modern
csillárokat és asztali lámpákat
rádió készülékeket, mindennemű villamos
háztartási készülékeket

bemutat és száll: a

Budafoki Villamosság Rt.

Kirendeltség.

Nagytétény, Duna-utca. 12.

**Szent István
csokoládé
a legjobb.**

Sajtóbál: június 8-án, Illésnél!

A nagyszerű zenét a budapesti Corvin Áruház világvárosi jazz zenekara szolgálta, Mahner István karnagy vezényletével

A Nagytétényi Ujság óriási érdeklődéssel várt nagy szabású sajtóbálja a helybeli színház bucsuelőadásai miatt június hó 8-án, szombaton lesz megtartva az Illés-féle vendéglő összes termeiben.

A Nagytétényi Ujság sajtóbálja nemcsak Nagytétény községnek, hanem az egész budavidéki környéknek társadalmi cseménye lesz, ahol a helyi sajtó barátai és olvasói egy sokáig emlékezetes, hangulatos éjszakát fognak tölteni a legszebb milliőben s a legvidámabb hangulattal.

A sajtóbál Marastoni László országgyűlési képviselő, Ferschich János esperes plébános, Keller Béla választókerületi elnök, Fáy Ignác, a NEP helyi elnökének, valamint a szerkesztőbizottság összes tagjainak védnöksége mellett fog lezajlani.

Az est kimagasló eseménye az, hogy a világvárosi, kitűnő tánzenét a budapesti Corvin Áruház országszerte ismert jazz zenekara szolgálta Mahner István karnagy vezényletével.

A Mahner jazz énekes zongoristája a legmodernebb slégereket adja elő.

Nagytétény, Baross Gábor-telep, Dunatelep fiatal-ságából álló agilis bárendezősg fíradhatatlan munkát fejt ki, hogy a sajtóbál minél fényesebb keretek között folyjon le s hogy a zévad legkiemelkedőbb elite bírja legyen a környéken.

Már most leszögezhetjük, hogy nemcsak helyben, hanem a távolabbi vidékről is óriási érdeklődés mutatkozik a Nagytétényi Ujság sajtóbálja iránt.

A Budavidéki Őszibarack termesztők

Termelő és Értékesítő Szövetkezete május hó 19-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen a környékbeli közösgéktől 1319 szavazatot képviselő 51 szövetkezeti tag volt jelen. Zahorszky Nándor Budafok megyei város polgármestere elnöki jelentésében beszámolt az első üzleteli munkájáról és eredményeiről. Az eredmények — figyelembe véve azt a sok, szinte leküzdhetetlennek látzó kádjókat, melyek a Szövetkezet működése előtornyosultak —, kellegőnek mondhatók. Sokkal jobb eredményeket tudott volna a Szövetkezet elérni, ha a termesztők teljes bizalmát élvezte, mert a rendelkezésre álló hitőházzal segítségével nagyobb mennyiségű őszibarackot lett volna módjában exportálni. Az exporttal a helybeli piacot tehermentesítve az az árak kialakulására és állandóságára döntő befolyást gyakorolhatott volna. Az, hogy a szövetkezet a legmagasabb árakat fizethesse szükséges, hogy a termesztők legnagyobb része a természetényeiket már az idény mezőmúlajásokor legalább két héten át a Szövetkezet utján értékesítse, mert csak e révén igazolódhatnak be a szövetkezeti értékesítés nagy előnyei. A Szövetkezet a múlt évben megszerzett külföldi piacok tervezési kiépítését legfontosabb programjának tartja, ugyanakkor gondoskodni kíván a jutalékt és gyenge minőségű áruinak — melyek csak a piaci árakat lerombolják — ipari céjokra való fedelfozaásáról is (Aszalás, konzerválás, folyékonygyümölcs készítése.)

A közgyűlés a megválasztott igazgatósági tisztség helyébe a következő új igazgatósági tagokat választotta: Lehner Ödön Nagytétény, Denkinger Lajos Diósd, Wohl Miksa és Sümeghy Imre Budafok, az új felügyelőbizottság tagjainak pedig: Mayer Ferenc, Häusler Ferenc, Knausz Károly Budafok, Csaba Elemér, Winter Lajos Budatétény, Mészáros Jenő, Anger Jakab Nagytétény és Herbst Mihály Diósd szövetkezeti tagokat.

A közgyűlésen az alapszabály egyes pontjainak módosítása halasztották el, mely szerint a Szövetkezet székhelyhez mérten más gyümölcs értékesítésével is foglalkozhat és a termesztők kívánásaira tartozik az átvett gyümölcsöt azonnal készpénzben kifizetni. A Szövetkezet az eddigi hosszú címét: »Budavidéki Őszibarack-Termesztők Szövetkezete« címre rövidítette.

Továbbákor során indítványként Spédl József érli termesztő előterjeszté, miszerint a közgyűlés írjon fel a kormányhoz a szerencsétlenül járt fagykárosultak ügyében.

Sport

Rovalvezető: ifj. Radeckzy János

Nagytétény—Budatétény 1 : 1 (1 : 1)

A Budatétényen lejátszott »lehelni-mérkőzés« erőssíramu változatos, durva játékot nyújtott.

Nagytétény sorozatos támadásait a 16-ik p-ben siker koronázta, amennyiben Sidlik 5 lépésről erős bőrköztől küllő a hálóba a labdát. A fejlődő végén Budatétény sarokügrőből Andriásik I. révén egyenlített.

Szünet után fokozatosan erősödik az iram és durvul a játék. Botánykórk tarkiják a mérkőzést. A bíró Rukliót lekülli a pályáról. Ezután a csapatok változatos támadásokkal igyekeznek az ellenfél kapuját megközeleíteni, de a védelem szilárdak. A 40 p-ben Andriásik lerugja a jól küszöl Lindmayeret.

Kis szerencsével meggyereshették volna a mérkőzést Jó volt: Kis, Takács, Tatar és Lindmayer. Urbán negyedik hufot játszott. Frisch gyors, de fél.

KÖLÁSZ. II. o. hajnöki: Eresi—NISE 3:0. Erőssíramu, durva mérkőzés, amelyet a honi pályán játszó Eresi csapat a megfelenlített NISE ellen csak szerencsével döntötte el a maga javára. Hajnöki a gólokrol nem teher.

NISE—Vattagvár 3:0. Barátságos. Vegyes csapatnál állt fel a NISE, amelyből kivált Sües, Szép és Könyg. Gólvörök: Szies II. és Szép.

Külyök-hajnöki. BIK—Nagytétény 5:1. A kísérleti összehállítás nem vált be. Nagytétény—Kelenölggy 4:1. Gólvörök: Fischer II. Parti és Varga.

Futás: A vasnap megtartott hőők kegyeleti staféta futóversenyén három 5-ös csapat indult: Levente, NISE és az NSE. A versenyt a jobb futókkal rendelkező Levente nyerte meg. A mezőnyből kivált Kádár, Hajnöki, Melgyesi és Szies jó futásával.

A »Nagytétényi Levente Egyesület« Solymáron a mezői futásban indította junior és szenior csapatát. Csapataink mindkét versenyt megnyerték. Szenior csapat: Mészáros, Majercsik, Hauth, Szabó és Solli. Junior együttes: Szabó, Suki Müller, Kera Hollósi.

A Tóvári szintársulat bucsuelőadásai

Beszámolván az elmúlt hét műsoráról, kiemeltük Ray Pál táncos-komikus kitaláló szereplését az „Egy görbe őszakállas” Nacyon hangulatos volt Ajtay K. György a snögéd és szép hangú, énekes bonviván szereplése. Tavasz napugarat hozott a színpadra Radnóti Irén, a kedves szubrett. Nagy szenzáció volt a kitaláló és nagyon tehetséges Tomcsányi Manci fellépése, aki a „Rotschildok”-ban Medgyaszay Vilma szerepét játszotta. Bravuro alálkító készséggel. Bakos László a kitaláló nézőközönség: melő partnere volt Nagy várakozással tekintünk Tóth Joli primadonna jutalom-játéka elé, aki az „Azra” címszerepét választotta, ami a műsor legértékesebb színelőadása. Meg kell említeznünk a szép hangú, és jó megjelenésű Lantos Istvánról, aki játékaival is feltűnést kellett.

A jövő hét műsorán is csupa nívós színdarab szerepel. A „Nápolyi kaland” és „Szegény ördög utjónaságok” is bemutatják. Nagy szenzációnak ígérkezik a június 3-iki bucsuelőadás, amely egyben Tóvári Pál igazgató jutalomjátéka lesz. A darab címszerepét az igazgató özvegye, özvegy Tóvári Antalné játssza. (T. K.)

HUMOR

Elköveti: Rubió Lajos

Utazás a HÉV körül 80 nap alatt

(Verna után szabadon.)

Egy elszánt utazó naplója.

Alábbi utinapló szemelvényt a szerző „Egy ut a Héven avagy Kálváriajárás” című 10 kötetes munkájából ollóztuk ki. A bátor és rettenhetetlen felfedező utinaplójának töredékét ime ányujtjuk a közönségnek. (A Szerkesztő.)

Ime a napló:

„Széles, csendes, meleg nyári nap. A láthatár tiszta, csak a kocsis perronja piszkos. A hőmérséklet plusz 50 fok az egyenlítő táján. Itt plusz 25 fok.

A Gellért-téren rozogán, végelgyengülést sejttetve áll a HÉV.

Függő és sürgős ügyeimet — ami biztos, az biztos — egy hétre előre elintézttem és megváltottam a 90 filléres menetjegyet. Ebből kifolyólag a család-gondnokság alá akart helyezni pazarlás miatt!

2 főnök, 3 ellenőr és 4 kalauz éljeznő sorfalú között mindenre elszántan nekiindultam a hágesónak! 60 kilométer recsegve-roppogva vette tudomásul a kocsis és szemrehányóan nézett reám — lelketlenül — aki ilyen súlyt helyez rá! (Az Igazgatóság ugy-sem helyez súlyt a kocsikra.)

A fülkében rajtam kívül még egy bohó és ifjú szerelme pár foglalt helyet, akik a szerelmelek közismert pazarlását igazolva, szintén megváltották menetjegyüket! A jegyet a nő váltotta! A fiú egy ágyat és 6 széket lejt ezért a hozományból!

Indulás előtt a kalauz megvizsgálta jegyemet. Szemből csendes részvét sugárzott felém és keresetlemből az ápolókat.

A felszállás után éppen csak annyi időm volt, hogy felszerelést elrakjam és 3 Wallace-regény kiadvassak, — máris indultunk!

Éktelen ipolász, zászlólengetés, trombitálás, majd az ünneplés pillanatára 10 percre lezárták a Gellért-tér összeforgalmát, mirekutána méltóságteljesen elindultunk.

Mélázva néztem a Dunát, az öreg turulmadarat és egy utolsó fohászt küldtem a lassan távolodó Sziklakápolna felé.

Elindultunk!

A villamos mellett öreg, rokkant perces ment áruját kínálgatva. A Kör-térnél még láttam az öreget, amint bicegett előttünk!

A második megállónál jött egy Ellenőr! Mire három ellenőrt elfogyasztottunk, megérkeztünk a Kitérőbe.

Ez a „Kitérő” arról nevezetes, hogy az odáig tartó 5 perces utat a HÉV már 16 perc alatt megteszi.

Itt értük utol az öreget, aki elfogyasztott ebédje után, az igazak álmát aludta egy padon.

Az ötödik Ellenőr után megérkeztünk a Forgalmi-telepre! Eme Telep lakói találták ki ama igazságot, hogy „Lassan, de . . . bizonytalanul!”

Ezeknek utána viszontagságos hegyi ut után Elágazás-hoz értünk! Itt azért ágazik ketté a vonal, mert egy vonal nem bírja el egyedül a szegényt!

Városház-térnél kimerülve és fáradtan integettem a vonatot utolérő, kitaludt és bicegő öreg percesnek!

A Sörház-utcánál felháborodva kértem a kalauztól a panaszkönyvet, mert öt perc óta nem jött egy Ellenőr sem! Elvégre ennyire elhanyagolni mégsem szabad az utazókat!

Ezen jogcs felháborodás után mélyen elaludtam és remekül kialudva érkeztünk a Város-Csarnok-hoz.

Öt pengő tesztek két rézgomb ellen, hogy a középkori inkvizíció zenés majális volt az itt történelmi lekasztásához képest! A sok ide-oda tologatástól tengeri betegséget kaptam s csak hosszú kura után — a Jókai Mór-utcánál tértem magamhoz. A Jókai Mór-ut után remekül megebédeltem (három darab rántott halat), elszívtam három cigarettát, elfogyasz-

Ha tartós, könnyű háztételt akar, fedjen

Eternit palával!

Nedves lakását családja egészségének megóvása érdekében szigetelje **BIBERRELL**.
Egyedüsrítő: **BURGER és TSA** fátelcsepei úrd. **Nagytétény. Tárnok.**

Szigeteljen Biberrel!

tottam két *Ellenőrt* és alighogy elvégeztem a borotválkozási, máris borobogtunk *Baross Gábor-telepre!*

Itt az ellenvonatra várva, annyi időm volt csak, hogy egy kicsit megfürödttem a Duna-strandor, majd meglátogattam a Laki-hegyi leadót s visszafelé annyira kellett sietni, hogy három csokor mezei virágnál többet az Istennek sem tudtam összeszedni!

Máris robogtunk tovább!

Amiatt megérkezünk a *Végállomásra*, boldogan üdvözöltem az öreg pereceest és a megérkezés öröme két süteményt vettem az ifju és bohó jegyespár időköben megszületett és felnevelt két gyermeke részére.

HIREK

— *Előfizetők és Olvasók szives figyelmét* ez utos is felhívjuk a június 8-án, Iliés-ünnepelő összes termeiben tartandó nagyszabású sajtó-bálla. Zenét a budapesti Corvin Áruház országosra ismert jazzzenekara szolgáltatja. Mahner István karnagy vezényletével. A Nagytényi Ujság elite-bálja a környék kimagasló társadalmi eseménye lesz. Meghívó és jegyigénylés a szerkesztőségben (Telefon 32.), a kiadóhivatalban (Telefon: 5) é Benti Jenőnél.

— *Országos Frontharcos Szövetség Budatényi Csoportja* június 10-én a budatényi róm. kath. templom előtti tábori szent mise keretében zászlószentelési ünnepséget rendez. A zászlószentelés napjának estéjén a budatényi Szent Imre otthonban este 7 órafelekézzel előadást és utána táncmulatságot tartunk.

— *Baross Gábor-telepi ifjúsági vöröskereszt csoport* május 19-én, vasárnap a kistényi gesztenyében jól sikerült majálist rendezett.

— *A Keresztény Ifjak Egyesületének* Kulturális Szakosztálya május 23-án rendezte IV-ik Balatoni Estjét budafoki székházában. A nagyon nivós műsor kimagasló szereplői: Dallos János, Gy. Czikle Valéria, Csobánki Lajos, Pagonyi László, Dr. Gonda Henrik min. tanácsos a Balatoni Társaság propaganda osztályának elnöke, Dr. Szabad Antal kir. tanfelügyelő, Bathó Lajos, Dr. Halmos László, Magyar Magda, Dr. Svoboda Ödön és Vályné Babits Vilma voltak. Az egyes számokat Dr. Hettyey Gyula konferálta.

— *Ha jó lapot akar*, ne csak olvassa, hanem terjeszse is a Nagytényi Ujságot!

— *Nagytényi Hadirokkantak Szövetsége* június 2-án, vasárnap, a nagytényi szigeten vidám Majálist rendez Marastoni László országgyűlési képviselő fővédnöke mellett. Műsor. Tánc. Este 10 órakor tüzijáték. A tiszta jövedelmet a rokkantak zászlóalapjára fordítják.

— *Hősök emléknappja* című költeményünk szerzője Petrovics Pál budafoki lelkész.

— *Személyi hírek*. Nagy sajnálattal értesülünk hogy Maeszkássy Sámuel, Budafok helyettes polgár-

mestere — kinek kedves személyéhez köz-ségünk lakosságát nagy rokonszenv fűzi — epékőbántalmakban szenved s jelenleg fővárosi klinikán fekszik. Mielőbbi felépülését kívánjuk őszinte szívből. — Kálmán János adminisztrátor szintén betegesen fekszik a plébánián s így akadályozva van az egyházi funkciók végzésében Javulást kívánunk a lelkipásztoraink!

— *Halálozás*. f. j. Fáy Móríc pénzügyi könyvszakértő, hosszu kinos szenvedés után május hó 15-én Budafokon elhunyt. Felesége, született Haenisch Adél, édesanyja, valamint nővére, Fáy Adrienn áll. óvónő gyászolják. A nagytényi temetőben temették el nagy részvét mellett.

— *A budatényi kápolna-bucsut* május hó 12-én tartották, amelyen megjelent Marastoni László országgyűlési képviselőt akít a Nemzeti Egység ottani vezetői ünnepélyesen fogadtak

— *A Budatényi Gazdasági Egyesület* folyó évi május hó 25-én tartotta évi rend-s közgyűlést nem-es Nemes Antal bankigazgató elnökele alatt. Az évi beszámoló után Winter Lajos pénztáros jelentést tett az egyesület vagyoni viszonyairól. Számvizsgálókká megválasztották dr. Stepan Ferencet, dr. Makó Lászlót és Gerzselyi Vilmost. Elnök ezután előterjesztette a jövő évi munkaprogramot, melynek kimagasló pontja dr. Darányi Kálmán földmívelésügyi miniszter beígért látogatása. Érdekes vita fejlődött ki vitéz Szokolay Kálmán zredes ama indítványa felett, hogy a gyümölcsök napiáraitól a tagok értesítést nyerjenek és kimondatott hogy a község különböző helyein felfüggesztendő táblán a Budavideki őszibarack szövetkezet napiárai közszemlélre tétesszenek ki.

— *Az Erd-Diósgigeti templomépítő bizottság társasvacsorája*. E hó 5-én, vasárnap délután nagy sürgősforgás volt az érdligeti Kottra-féle étterem helyisége körül. A konyhában Eckhardt Tiborné urnó szakácsművészte, Szigeti Györgyné és Hütter Jánosné hathatós támogatásával a pompásnál-pompásabb ételeket produkálta, addig az étteremben az agilis bizottsági tagok vezetésével Bernd Károlyné urnó nagy hozzáértéssel rendezték el az egyremásra érekező vendégeket. — Bernd Károlyné ezen

Bürger Hedvig

okl. német francia tanárnő
Nagytényi, Márc. 15. u. 6. sz.

Német és francia kurzusok, különórak, gyermek részére nyári tanfolyam igen mérsékelt díjazással. Gyermeknek játszó iskola.

Rézgáll

Morganyfahér

Lithopon

Minium

Olommázag-ban

Csakis Orion védjegyűt kérjünk!

Gyártja: a Metallchemia Rt.
nagytényi gyártelepe.

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetet mind azoknak akik a temetési szerlatáson való megjelenésükkel vagy részvételeikkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

özv. fái Füy Mórliczné
szül.: Hanisch Adél
és a gyászoló rokonság

nemes munkájával ismételtelen tanujelét adta áldozati készségének és bátran mondhatjuk, hogy a sikeres társasvacsorát legnagyobb mértékben Bernd Károlyné urnónak köszönhetjük. — A bizottság világi elnöke, a fáradhatatlan Eckhardt Tibor fogadta a vendégeket és mindenütt ott volt, ahol kellett, ahol szükség volt rá. — A vendégek között volt Sugár Adolf ur, a szolnoki Hunnia faterlep r. t. vezérigazgatója, aki nemes szívvel tanúbizonyságot adva, felajánlotta a templom padjainak faanyagát. A vacsorán résztvevők kitünő hangulatban éjjel 2 óráig maradtak együtt, Bolváry bizottsági tag harmónika játékán szórakozva.

— Május 20-ig be kell jelenteni a bérbeadott épületek bérjévedelmét. A legújabb kormányrendelet értelmében figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy ha valamely bérbeadás útján hasznosított épület bérjévedelme az előző évi november havi bevallás óta időközben emelkedett vagy csökkent, úgy ezen változás május 20-ig az adóhivatalnál az előírt nyomtatvány felhasználásával bejelentendő.

A Budafoki kir. járásbíróseg. mint teleklönyvi hatóság.
2502 tk. 1935. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Herzel Ludwig és Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye árpapénztára végrehajtójának ifj. Doroghy Imre, Doroghy Ernő, Doroghy Julianna és kk Doroghy Katalin végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a teleklönyvi hatóság az újabb árverést 1000 ar. + 2083 ar. P. 59 f. tőkekövetés és járuléka behajtása végett a budafoki kir. járásbíróseg. területén levő, Nagytényi községben fekvő, s a nagytényi 2197. sz. tki. betétlen A. + I. sor 1782/8. hrsz.-a foglalt, 200 m²-t területe házra és udvarra, az 5813/1932. tkvsz. végzéssel Doroghy Imre (nős volt Csontos Juliannával) javára bekebelezéséi haszonélvezeti jog fenntartásával 2400 P. kikáljási árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi június hó 13. napján délelőtt 10 órákor Nagytényi községpházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan Pestvármegye árpapénztára katalógus 1200 P-nél, Ludwig Herzel kérelmére 3150 P-nél, dr. Sándor Árpád kérelmére 4700 P-nél és dr. Fodor Antal kérelmére 11.600 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikáljásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881.LX. t.c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékek papírban a kikáljótól letenni, hogy a bánatpénznek elegendes bírói leltéle helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikáljótólnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881.LX. t.c. 147., 150., 170. §§; 1908.LX. t.c. 21. §):

Az aki az ingatlanról a kikáljásti árnál magasabb ígéretet tett, ha többlet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikáljásti ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékkal kezesíteni. (1908.XLI. 25. §.)
Budafok, 1935. évi március hó 20. napján.

Dr. Vörösmarty s. k. kir. járásbíró. A kiadmány hitelét:
Zecke s. k. fizetzi.

Színház műsora:

Május 30-án, csütörtök, délutáni helyárak 4 órákor:

FEHÉRVÁRI HUSZÁROK.

este leszállított helyárak:

NÁPOLYI KALAND.

Május 31-én, pénteken. Kétlen 1 jeggyet:

HÁROM A KISLÁNY.

H. Hangfűgy Mancsi, Kiss László és Rubió Lajos fellépéssel.

Június 1-én, szombaton délután 20—80 fillérrig:

FŐVÁROSI GYERMEKSZÍNHÁZ vendégjátéka
este leszállított helyárak.

SZEGÉNY ÖRDÖG.

Június 2-án, vasárnap délután:

MÁGNÁS MISKA.

este: leszállított helyárak!

BORCSA AMERIKÁBAN.

Június 3-án, hétfőn: Tóváry Pál jutalomjátéka özv. Tóváry Antalné fellépésével:

SZERELMES ANYÓS.

Felolvasó szerkesztő és kiadó:

Felolvasó igazgató:

Tessly Károly

Dr. Pécse Ferenc

Telefon: Nagytényi 32.

Telefon: Nagytényi 8.

Hirdetési osztály vezetője:

Kiadóhivatali vezető:

NEUMANN DEZSŐ.

BENTI UDOLF.

Hetzmann és Társa nyomda, Budapest, VI., Fráter-u. 7. szám.

Apolló mozgó műsora

Június 1—2. Paula Wessely, Olga Cschova, Adolt Wohlbrück hatalmas drámája:

Bécsi bál

azonkivül:

Fehér sas

Izgalmas vadnyugati történet.

Június 9. Pünkösöd vasárnap:

Asszony a vonaton

Claudette Colbert 17 felvonásos könnyes-bus története.

Június 10. — Pünkösöd hétfő:

Önagsága ügyvédje

Kacagó orkán. Renate Müller, Adele Sandrock, Georg Alexander és Adolt Wohlbrück főszereplésével.

Művészi sirkövet

julányos éron vállalunk

Benti Rezső és Fia

szobrászok

Füred-u. 6.